### 四川省五一劳动奖章获得者张玲

# 把就业者扶上马送一程

本报讯(全媒体记者 郭菁)"尼龙、的 确良等都是人造纤维,富有弹性,质地坚 韧,洗涤前要先认识洗涤标识,再进行分类 和检查……"近日,雁江区工人文化宫里, 2023年"四川省五一劳动奖章"获得者张 玲正为10余位学员做着家政培训。

为期10天的课程里,张玲负责3个班 约50名学员的创业培训、家政服务、互联 网营销等课程。作为资阳优创职业学校 党支部书记,她不仅要带领学校发展壮 大,更要为学员架起职业技能和创业就业 间的桥梁,帮助他们靠过硬本领走向更美 好的未来。

"务工返乡人员、家庭妇女和年纪偏 大、学历低的人员就业时一般会有更多的 困惑和顾虑,要拓宽他们的就业渠道,就要 用定制式的培训和服务。"2019年,张玲主 动参加脱贫攻坚就业服务下基层志愿服 务,深入了解待业者们的需求后,她反复思 考,奔走在为"需求"和"供应"牵线搭桥的 具体工作中,累积到了丰富的经验,也对增 加就业有了更多认识:"既要扶上马,也要

2019年,四川省"工匠杯"技能大赛报 名期间,部分参赛项目无人问津,张玲积 极动员学校职工走进企业,在一场场的动 员会中讲解"以赛促学"的意义,极大提高 了大家的参赛积极性。到开赛时,全市已 有100余名选手报名参赛,从"部分选手 应付了事"到"所有人摩拳擦掌积极参 与",转变背后不仅是参赛人数和选手精 神风貌的改变,更是大家认知的质变。 2020年,张玲提出了"双向参与"的新理 念,在市、区两级人社局的支持下,她联系 的企业将面试现场设在了村里,帮助500 余位农民工找到了技能匹配的工作岗 位。2022年12月疫情之后,她还协助20 余家本地企业开展复工复产线上培训,惠 及群众1000余名。

"就业是最大的民生,一堂好的就业课 不仅要告诉学员该怎么工作,还要引导他 们完善职业规划。更重要的是,尽自己最 大的努力去推动社会为努力工作的人们创 造更好的就业环境。"张玲坚定地说道。



张玲为社区待业居民做家政培训。



市中医医院

# 药材"真身"进校园 文化传承伴成长



本报讯(赵红燕)近日,市中医医院到 雁江七小开展中医药文化进校园健康知 识讲座,向小学生普及中医药文化知识, 播下传承中国优秀传统文化的种子。

现场,一字排开的桌子上展示着二 十多种中药材,市中医医院中药房的药 剂师举起一味中药提出问题,"有没有同 学知道这味药材是什么?""老师我知道, 这是麦冬,我经常看到妈妈用它泡水 喝。""是的,这位同学说得非常正确,麦 冬主要是养阴生津、润肺止咳,在日常生 活中可用于泡水入药。""哇,原来我们身 边也有这么多中药啊……"在一声声惊 叹中,医院工作人员让同学们来到中药 材前,看一看,摸一摸,闻一闻,同时对中 药材的多种用法作了介绍,让大家对中 医药文化有了更直观的认识。

此外,市中医医院眼科和口腔科的专 家也化身教师,用小学生喜闻乐见的方式 开展科普,分别为同学们讲解了如何预防 近视、龋齿、牙菌斑及牙龈炎等知识。

此次讲座充分调动了学生们学习中 医药知识的兴趣,在他们心中种下了"学 中医、爱中医、信中医"的种子。近年来, 市中医医院坚持开展中医药文化推广进 校园活动,不断拓展活动深度和广度,让 中医药文化在全市校园中得到更好的传 承和发扬。

#### 品读国学经典 弘扬优秀传统文化

本报讯(全媒体记者 肖子涵)5月7 日,乐至县天池街道益启爱文化服务队在 红星社区开展国学经典诵读活动,将优秀 传统文化和良好家风家训送到社区居民 及其孩子身边。

活动中,乐 启爱文化服务队队员江绍萍介绍了国学 的起源和历史,并围绕知国学、读国学、品 国学、诵国学等内容进行讲解。孩子们积 魅力和民族文化的博大精深。

极参与,踊跃回答问题,还上台诵读古诗、 三字经、弟子规等。江绍萍说:"雅言传承 文明,经典浸润人生,我时常鼓励孩子们 从小接触国学、热爱国学,不断提高素养, 陶冶情操。"

次国学经典诵读活动,感受到了浓厚的国 学经典诗文诵读氛围,进一步体会到国学

## 真情点燃希望 爱心扶助理想

本报讯(郑大令)近日,国网资阳供电 公司组织"红细胞"志愿者来到安岳县偏岩 乡,看望并慰问市"新时代好少年"黄文轩。

洗衣、做饭、辅导妹妹学习、给父亲喂 药喂饭……在家中,年仅10岁的黄文轩独 自照顾着常年卧病在床的父亲及年幼的 妹妹;在学校里,他品学兼优、团结同学,获 2022年资阳市"新时代好少年"荣誉。当 日上午,志愿者们来到黄文轩一家三口的 康成长的良好社会氛围。"参与此次看望 租住房中,为他们送去了生活与学习用品

及1200元慰问金。志愿者们被黄文轩自 强自立、勤奋好学和积极乐观的精神所感 染,鼓励他要努力学习、克服困难,继续发 挥榜样示范作用,长大后为社会多作贡献。

"此次看望慰问活动旨在通过关注 '新时代好少年'黄文轩的健康成长,带 动社会各界共同关心家庭生活困难的 '好少年',进一步营造关爱未成年人健 的"红细胞"志愿者表示。



乐至县石湍镇

#### 以"口袋公园"促进 美丽宜居乡村建设

本报讯(全媒体记者 郭菁)近日,记者走进乐至县石湍镇,街 角小巧但精致的玉露公园吸引眼球,公园不大但人气满满,一位 老人告诉记者:"这是镇上的第一个公园,也是大家休闲娱乐的首 选之地。"

玉露公园位于石湍河畔,造型雅致的木头走廊和隔栅景墙顺 着河滩而建,走进公园,脚下是彩色透水混凝土步道,两旁的柞木。 黑壳楠、金弹子、绣球等植物生机盎然,步道通往篮球场,不远处还 有一个外观颜色淡雅的公共厕所。当日,篮球场上正在举行比赛, 身穿球服的两队队员激战正酣。球场外围,不少居民正近距离观 看比赛并加油喝彩。

"公园占地面积约2200平方米,于2022年7月开工、11月竣 工。"石湍镇副镇长田培良告诉记者,这几年镇里的基础设施越来 越完善,为了让场镇上的3000余位居民有休闲娱乐去处,2020 年,全省启动第二批"百镇建设行动"试点镇建设时,玉露公园被 列入了石湍镇重点项目。

据介绍,玉露公园主要包含休闲步道、停车位、园林绿化、标准球场,配套建筑设了文化活动室和公共卫生间。结合石 湍镇的历史,公园在设计时以古色古香为总基调,同时在建设 步道、篮球场时融入了现代运动风格,展现了石湍场镇的活力 和新时代新风貌。

#### 连晴模式即将开启

本报讯(全媒体记者刘佳雨)在凉爽的室外走呀走呀走,吹 阵阵的清风,看淅沥沥的雨……近日,春天最后的倔强给初夏的 资阳带来了一阵清凉,这不,资阳天气的"善解人意"又来上分,夏

5月9日,记者从市气象台获悉,市气象台5月9日11时20分 发布连晴天气趋势预报,根据最新资料分析,预计5月10日白天 到15日白天我市以多云到晴的天气为主,气温逐渐回升,最高气 温将升至32℃,有利小春作物的收晒。13~15日气温高,紫外线 强,气象条件有利于臭氧的生成。

繁花五月正当时,资阳处处皆美好!连晴模式即将开启,资 阳人的初夏体验也将到来,请不要忘记做好个人防晒避暑。





眼下正是柑橘幼苗管护的关键 期。近日,记者来到雁江区迎接镇核 桃村的一处柑橘种植基地,看到10余 位村民正拿着铲子、剪刀等工具,抢 抓农事利好天气,忙着对不同品种的 柑橘幼苗进行松土、除草、修枝、嫁接 等管理养护,为接下来的柑橘品种改 良和品质提升打下良好基础。

全媒体记者 朱涛 李昭未 摄影报道

